

免费开放一年来

市群艺馆文化惠民滋润百姓生活

信阳消息(记者 徐杰)翩跹的舞姿、悠扬的乐曲,在位于四一路的市群艺术馆内,虽然室外寒气袭人,但馆内各个活动室内热闹的场景随处可见,学员们在群艺术馆老师的指导下,免费学习歌舞、声乐和器乐。

自2011年12月份开始,我市群众艺术馆对公共空间、活动场所、展厅、艺术工作室、多功能厅及艺术教室全部实行免费开放,实现无障碍、零门槛进入。一场场免费的艺术培训,一台台送到工厂社区的精彩演出,正是用这些润物细无声的举动,市群众艺术馆为我市这座文化名城“添砖加瓦”,将文化惠民落在实处。

据了解,为把市群众艺术馆打造成群众满意的文化活动阵地,该馆制订了《信阳市群众艺术馆免费开放实施办法》、《信

阳市群众艺术馆公益文化场地使用守则》、《公益性文化队伍承诺书》,从服务内容、对象、标准、管理等方面做了规范,使免费开放有章可依;该馆还以群星课堂、群星展厅、群星大讲堂等项目为品牌,全馆实现场地空间全部免费开放,在经费紧张的情况下分期分批为文化活动室新添置了空调、音响、桌椅等设备,维修改造了部分设施,尽力满足活动需求;并加强了安防和物业管理,新添置了消防器材、监控设备、服务指引牌等便民设施。为提高免费开放水平,该馆印发免费开放宣传单10000余张,及时准确地把免费开放最新信息传递到市民群众手中,还组建了文化志愿者队伍,通过报纸、网络、宣传单、宣传展板和广场演出等形式公开招募文化志愿者,让更多的人参与到“文化服

务和文化共享”活动中来,为公共文化服务作出贡献,目前已经组建老中青相结合的近200人的文化志愿者队伍。

“任何人都有享受群众文化艺术的机会,群艺馆免费开放,就是为群众提供一个舞台,让愿意学的人都来学,学得精学得得。”市群艺馆馆长崔亚军说。

据悉,2012年全年,市群艺馆共开办免费艺术培训班17期,在馆活动的文化队伍16支,全年来馆参与文化活动的人数达10万人次。通过免费开放,群众艺术馆已成为市民文化活动、文化休闲和艺术教育的重要基地,馆指导的文艺队伍已成为全市业余文化活动的中坚力量,他们全年参与的各类文艺活动达146场次,为活跃我市群众文化生活作出了突出贡献。

加强廉政文化建设 促进企业健康发展

——访信阳移动公司副总经理尹红

见习记者 周亚涛

在冬日里一个难得的阳光明媚的下午,信阳市移动公司副总经理尹红激动地向记者谈起市纪委组织的军地领导干部廉政教育大会:“参会者通过观看警示教育片、案件通报等形式,对全市领导干部进行了很好的警示教育,形式直观、感染力强、意义深刻,让我们很受教育。”

尹红告诉记者:“会上,市委书记郭瑞民从‘理想信念是柱石,决不能动摇;党纪国法是准绳,决不能触犯;群众利益是根本,决不能损害;廉洁自律是底线,决不能突破’四个方面,对加强全市党员领导干部队伍建设,特别是对反腐倡廉建设提出了明确要求。郭书记的讲话高屋建瓴,语重心长,充满了对全市领导干部的殷切期望,体现了对大家的关怀和爱护,对我们做好本职工作是巨大的鼓舞和鞭策。”

下一步,移动公司党委、纪委将以此次“廉政教育大会”为契机,在市委、市纪委的正确领导下,落实职责,主动作为,把学习宣传、贯彻落实会议精神作为当前各项工作的头等大事来抓,从以下四个方面做好廉政建设工作:一是抓组织,传达落实到位。召开专题会议,组织党员干部集体学习会议要求,及时将讲话精神传达到基层和广大干部员工。二是抓结合,做好当前工作。把会议精神贯彻和推动中心工作结合起来,立足本职岗位和日常工作,重在干事、重在实践、重在实效,切实把讲话精神落到实处。三是抓宣传,营造浓厚氛围。丰富载体,加大宣传力度,形成学习宣传廉政建设的浓厚氛围。四是抓督促,确保学习实效。加强学习指导和督促,推动落实活动扎实有序地进行,确保廉政建设有成效,不走过场。切实把廉政文化建设融入到公司发展的实际中去,为“魅力信阳、清廉信阳”作出新贡献。

贯彻全市军地领导干部廉政教育大会精神

信阳供电公司

安装输电线路防覆冰监测系统

信阳消息(张明 袁震 马都师 朱彤)近日,信阳供电公司输电线路专业对我市海拔较高的当谷山35千伏雷午线133号高压输电线路安装了防覆冰在线监测系统,实现了对该处杆塔、导线运行情况的在线监测,确保杆塔在覆冰天气下安全、稳定、可靠运行。

当谷山海拔高,属于山涧风口。这里的杆塔环境恶劣,一进入冬季就极易形成覆冰,每年杆塔都会受到不同程度的结冰影响,对输电线路的安全运行构成很大的威胁。由于杆塔所处位置山高路远,该段线路的巡视、抢修往往时间长、效率低,不能较快掌握实时运行情况,此次安装的覆冰监测系统有效解决了这个难题。通过监测系统传送回来的图片,运行人员在值班室里就能轻松掌握线路导线、杆塔及线路运行情况,确保第一时间发现线路隐患,保障线路运行安全,同时对整个信阳地区典型气象区域的资料收集和线路运行环境运行分析起到了极大的作用。

河南与非洲友好交流摄影展举行

400余幅照片在市群艺馆展出

信阳消息(记者 徐杰 通讯员 李磊)2013年1月1日到1月8日,由文化部外联局、省文化厅主办,信阳市群众艺术馆承办的《2012非洲文化聚焦暨河南与非洲友好交流摄影展信阳巡展》在市群众艺术馆三楼群星展厅隆重举行。本次展览分《交流协作》、《美丽彩虹》、《影像传情》三个板块,共展出摄影图片近400幅。内容涉及文化、教育、卫生、经贸、科技等多个领域,内容时间长、覆盖范围广、影响程度深,较为全面地回顾了改革开放以来河南与非洲友好交流的发展历程和取得的丰硕成果。

“我是从这经过,看见门口的介绍有这样一个展览,就上来看看,非常好。我们中国和非洲人民感情很深,这样的活动很有意义。”一位正在观展的老年市民对记者说。据悉,此次展览为期8天,利用元旦假期来参观的市民络绎不绝,纷纷表示,中非友谊,源远流长,希望非洲发展越来越好。

据了解,“非洲文化聚焦”是为落实《中非合作论坛》精神,中非双方共同打造的文化交流品牌,从2010年起,逢双年在非洲举办“非洲文化聚焦”,逢单年在非洲举办“中国文化聚焦”。经过双方的共同努力,“文化聚焦”这一品牌已经深入人心,成为中非间有规模、有深度、有影响、可持续的交流合作品牌项目。



地上滴水成冰,地下热火朝天。日前,承担春晓路1标段(中城大道—浉河北路)新建工程的市执法局豫鑫市政公司打破常规,加班加点,克服天寒地冻等不利因素,积极推进春晓路工程施工建设。

该路全长808米,快车道宽30米,两侧人行道、绿化带宽6米和4米,沥青混凝土结构,实行雨污分流,工期60天,工程造价1400余万元。为保障全段施工畅通和顺利衔接,希望有关部门进一步加大沿线局部障碍物的拆迁协调力度,力争年前完成两侧雨污水管线和主车道底层水稳层的铺设任务。图为正在铺设污水管道时的情景。

本报记者 黄慧 通讯员 邱伟 摄

市燃气办开展燃气安全检查

确保节日安全供气

信阳消息(记者 黄慧)春节临近,市燃气办为保证中心城区居民用气安全,于节前对天然气储配站、燃气管网设施、液化气灌瓶厂、气瓶间等重点部位、重点环节进行了全方位的安全隐患排查,全力以赴保证全市居民在节日期间安全正常用气。

据市燃气办的相关负责人介绍,该办近日组织召开了全市各燃气经营企业关于节日前安全大检查的专题会议。要求各燃气公司、储配站和分销站点要认真落实各项安全防范措施,安排好人员24小时值班,先全面自查,发现隐患及时上报,同时为应对节日期间燃气突发事件,各燃气公司要充实抢险队伍,配齐、配足抢险救援物资、器材和车辆。

加强燃气燃烧器具经营市场的安全指导和监督。为防止三无产品和不符合河南省气源检测的不合格产品流入市场,燃气办对市内所有经营燃气燃烧器具的商

户进行安全排查,对经营的产品和品牌仔细核对,同时要求安装人员要具备专业的技术和安装资质方可安装,从源头阻断不合格产品的流入和不安因素的产生。

对市内及周边乡镇的所有液化气储配站及分销站点进行拉网式安全大检查。燃气办组织人员,对市内及周边乡镇所有的液化气储配站及分销站点的软、硬件进行认真检查,软件包括各项规章制度、应急演练方案的制订、安全生产运行巡查记录是否齐全等,硬件包括消防设施的完好、消防器材的配备、浓度报警器的灵敏度、压力表、安全阀的校验、人员的安全操作、各项设备设施是否处于良好的安全运行状态等,发现隐患立即整改,真正做到不走过场、不留死角,严厉打击无证经营,坚决杜绝不安全因素。

进一步细化对天然气公司、汽车加气站的管理。春节来临之际,燃气办组织人员对天然气公司末站、民用用户小区、工商

业用户及汽车加气站的储气加气站,进行了认真全面的检查,检查了用户回访率。重点强调天然气公司、汽车加气站要对所属的燃气设备设施及供气管线进行巡查、巡检、维护、更新,发现占压燃气管道、擅自改动及破坏燃气设施的要立即上报,将隐患消除在萌芽状态。同时要提高服务质量,天然气公司要对用户坚持定期入户安全排查和回访制度,宣传讲解燃气的正确使用和安全常识,要与用户签订安装协议,坚决杜绝无资质企业进行安装,并对天然气公司安装单位的资质进行了严格审查和备案,保障用户使用安全;汽车加气站要对车辆的气瓶进站时进行检漏试漏,发现隐患要立即排除,并向司机宣传安全使用知识。

市燃气办工作人员同时也提醒广大市民,使用燃气后千万不要忘记关闭阀门,市民在使用燃气过程中如发现异常,可立即拨打燃气抢修电话6263939。